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Відомо, що мікрогліоцити забезпечують імунну відповідь у тканині головного 

мозку (ГМ) у відповідь на дію патогена та беруть участь у його кліренсі, зокрема 

й індукції та виведенні бета-амілоїду. У людей з хворобою Альцгеймера 

порушення функції мікроглії (надмірна активація або ослаблення) в головному 

мозку посилює процес утворення сенільних бляшок. З урахуванням розрізнених 

даних літератури, присвячених вивченню даного питання, залишається 

актуальним з'ясування в експерименті питання щодо впливу мезенхімальних 

стовбурових клітин (MSC) на функцію мікроглії в головному мозку для можливої 

корекції при нейродегенеративних процесах.  

Мета дослідження. Вивчити особливості впливу мезенхімальних стовбурових 

клітин на функціональний стан мікроглії в головному мозку у щурів зі 

скополамін-індукованою деменцією альцгеймерівського типу. 

Матеріали та методи. Експеримент проводили за участю 48 щурів-самців (n=8 в 

кожній групі) популяції WAG масою 180-230 г. Скополамін-індуковану деменцію 

альцгеймерівського типу моделювали за допомогою щоденного 

внутрішньоочеревинного введення скополаміну бутилброміду (Scop) в дозі 1 

мг/кг на одного щура впродовж 14 та 28 днів. Половині щурів вводили 

мезенхімальні стовбурові клітини (MSC) в дозі 500 тис. клітин на одного щура 

одноразово внутрішньовенно. Тварини контрольної (C) групи отримували 

ін’єкції фізіологічного розчину. Щурів виводили з експерименту через 14 днів 

після останнього дня ін’єкції препаратів. Морфологічне дослідження 

мікропрепаратів ГМ, забарвлених за методом Ейнарсона, проводили на 

бінокулярному мікроскопі Zeiss Axiostar plus з цифровою камерою ProgRes C 10 



 
 

364 

Plus (Німеччина). У білій речовині великих півкуль ГМ підраховували кількість 

мікроглії у полі зору (площа мікропрепарату - 0,024 мм2). 

Результати дослідження. Кількість мікроглії в ділянках білої речовини великих 

півкуль ГМ, що збереглися, зменшується у щурів з деменцією (NScop-

14=13,8±1,5, NScop-28=17,4±2,4) порівняно з групою контролю (NC=18,7±1,3). 

Цікаво, що у щурів з більш довготривалим введенням скополаміну кількість 

мікрогліоцитів більше, ніж у щурів з 14-денною моделлю, що може бути 

пов’язано з активацією мікроглії амілоїдом, який, за даними попередніх 

досліджень, зустрічається частіше в нейропілі ГМ у щурів гр. Scop-28. Введення 

MSC сприяє збільшенню кількості макрофагів в нейропілі великих півкуль ГМ: 

у щурів гр. Scop-14-MSC до 15,2±1,2, а в гр. Scop-28-MSC до 35,9±2,4. Тобто при 

більш ушкодженому нейропілі спостерігається більш виражена активація 

мікроглії після введення MSC. 

Висновки. Введення мезенхімальних стовбурових клітин сприяє активації 

мікрогліальної фагоцитуючої функції, яка є більш вираженою при більш 

масивній загибелі відростків нейропіля та формуванні амілоїду в головному 

мозку щурів з експериментальною скополамін-індукованою деменцією 

альцгеймерівського типу.   
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Віспа мавп є інфекційним природноосередковим захворюванням, що 

спричиняється ДНК-вірусом родини Poxviridae. До клінічних особливостей 

перебігу віспи мавп відносять лімфаденіт та морфологію віспин. Раніше 

спостерігалися тільки випадки зараження людини від мавп, однак останнім часом 
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